A feladatban leirt jelenség magyarazata két részbol all.

Altalaban minden étel parolog, hiszen tartalmaz vizet, vagy mas folyadékot. Ha az ilyen ételek homeérsékletét
megemeljiik (példaul f6zéssel), akkor a parolgés igen erdteljes lehet. Ez az erdteljes parolgas kozvetleniil a {6zés utéan, a
még meleg étel esetén is szamottevs. Ha az ételt tartalmazo edényt fedgvel lefedjiik, akkor a parolgéaskor felszabaduld
g6z csak igen korlatos térrészt tolthet ki. Ez a kis térfogat hamar telitetté valik. Mint ismert, ekkor a parolgas lecsokken,
és az étel csak nagyon nehezen hil (h&vezetéssel vagy hésugarzassal).

Ha az erdsen parolgo ételt tartalmazé edény nincs lefedve, akkor a keletkezd g6z szabadon (felfelé) eltavozhat. Igy
kozvetleniil az étel felett a g6z nem telitett, a parolgas intenziv marad, és az étel hamar kihdl.

Vannak olyan ételek is, amelyek magas hémérsékleten sem bocsatanak ki gézoket. Ekkor fenti érveléslink nem
helytalld. Most a fed6 hatasa mésként jelentkezik. Amennyiben a meleg ételt tartalmazé edény nincs lefedve, akkor a
meleg étel altal lokalisan felmelegitett levegs felfelé tud dramolni, hiszen stridsége kisebb, mint a hidegebb leveg6é, és
nem allja utjat a fed6. A meleg levegs helyére tehéat hidegebb lép, igy az étel hiil. Amennyiben fed§ van az edényen,
akkor a felmelegedett levegd nem tud eltavozni, az étel ,felfiti” az edényen beliili levegst. Természetes, hogy ekkor az
étel lassabban hil.

Lathatjuk tehat, hogy a fed6 nem a hészigeteld szerepét tolti be (a levegd valoban sokkal jobb hdszigetels, mint
a fémek), hanem a parolgas megakadalyozasaval és a konvektiv hGaramlas cstkkentésével jarul hozzéa az étel melegen
tartasahoz.
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